
Hajdúszoboszló, 1926 november 28. XXV. évfolyam 48. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló, Gazdakör, 
1. tized 306. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.
—i—■ *«í~-

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS. BORBÉLY SAMU.

Megjelenik minden vasárnap 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
30,000 K. Vidéki előfizetőknek 
havi 2000 K postaköltséggel több. 
Lapzárta szombaton délelőtt.

Hirdetéseh felvétetnek Budapesten: RUDOLF Itt OS SE hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18.

Ezekben Barabás Samu volt nemzetgyűlési 
képviselőnk vezető szerepet játszott. Minde­
nütt megjelent, ahol ennek a nagy nemzeti 
kincsnek kiaknázásáról, gyümölcsözővé téte­
léről állott a szó. Nem várta meg, hogy a 
város szólítsa fel a közbelépések megtételére. 
Felhívta az egész ország figyelmét gázos 
hőforrásunkra. Megismertette ennek világra 
szóló nagy jelentőségét a kormányelnökkel 
és a kormány tagjaival, akiknek jóindulatú 
támogatását teljes mérlékben megnyerte, 
hogy ez a hőforrás úgy kapcsolódjék bele az 
ország közgazdaságába, hogy abból Hajdú­
szoboszló városnak és környékének, valamint 
az egész országnak csak haszna lehessen.

Gondolhatja-e azt valaki, hogy ha 
Barabást, aki becsületbeli ügyet csinált a mi 
gázos hőforrásunk kérdéséből s a létesítendő 
gyógyfürdő eszméjének megnyerte gróf Bethlen 
miniszterelnököt és az erre illetékes kormány­
körök rokonszenvét és jóindulatát, most el­
hagyjuk és átlépünk a szájhősködő, virtusos 
politika süppedékes talajára, ezzel városunk­
nak hasznot hozunk?! . . .

Hát el lehet-e azt képzelni, hogy váro­
sunk nagy érdekeit meg tudjuk óvni és ki 
tudjuk vívni, ha a kilengő, szélsőséges poli­
tikát toljuk előre akkor, amikor itt alkotni, a 
kezeink között levő isjeni adományt^ a 
város előhaladása, lakosainak boldogulása, 
megvagyonosodása érdekéből kiaknázni, az 
elviselhetetlenségig fokozódod közterheket 
mérsékelni, a város háztartását egyensúlyba 
hozni s magunk között épen e szempontok­
tól vezéreltetve, a közbékességet, egyetértést, 
összetartást fokozni kell?! . . .

Mit törődne mivelünk a magyar kor­
mány, ha mi arra is képtelenek lennénk, 
hogy a saját jólfogott érdekeinket megvé­
delmezzük. Hajdúszoboszló város jövője nem 
képezheti kísérlet, próbálgatás tárgyát. Súly­
talan, romboló politika követése visszavetne 
bennünket évtizedekre, holott egy szebb, 
boldogabb jövő lehetőségéért mi sok milliár­
dos kölcsönöket vettünk fel a közpolgarok 
zsebeinek terhére.

Barabás Samu igaz hűséggel, önzetle­
nül képviselte a mi nagy ügyünket odafen. 
Amikor városunk jövő boldogulásáról all a 
szó: bizalommal megnyílnak előtte ismét a 
miniszterek szobaajtói. Nem kell neki bemu­
tatkozni. Hiszen jól ismerik a kormány tag­
jai. Azok közzé a nagyon kevesek közzé 
tartozik, aki magának soha, csak a köznek 
és választóinak kért. Semmi önzés, semmi 
gyanú nem tapadt magatartásához egy pilla-

natra Általános politikai és városi közérdek 
az hogy egyértelmüleg Barabás Samut támo­
gassuk8! december 8-iki képviselőválasztásnál 
és szavazatainkat teljes bizalommal oreá adjuk.

Kit támogassunk?
A hajduszoboszlói választókerület vá­

lasztópolgárai december 8-án az urna elé 
állanak, hogy szavazati jogaikat szabadon 
gyakorolják. Önként felvetődik a kérdés: 
kire szavazzunk, hova adjuk támogatásunkat, 
kit tiszteljünk meg bizalmunkkal?

A mostani országgyűlési képviselővá­
lasztásokhoz általános politikai és városi nagy 
érdekek fűződnek.

Országos közérdeket képez az, hogy 
csonka hazánk újjá alkotóját, a nemzeti 
egység megteremtőjét gróf Bethlen István 
miniszterelnököt országmentő küzdelmei kö­
zepette a legteljesebb elhatározással, minden 
ingadozás nélkül támogassuk: az ő politikai 
törekvéseit s az általa kezdeményezett nagy­
szabású konszolidációt és közgazdasági fel­
lendülést befejezéshez, sikerhez juttassuk. 
Ezt pedig akkor tudjuk diadalra juttatni, ha 
az országgyűlésbe olyan egyént küldünk, aki 
az ő politikai irányzatát elszántan követi s 
akit épen ez okból nekőnk ő maga ajánl. Ez 
a férfiú jelen esetben Barabás Samu volt 
kolozsvári esperes, kábái református lelkész, 
aki ezelőtt négy és félévvel kerületünk bizal­
mából jutott be a nemzetgyűlésbe s köz­
hasznú működésével nemcsak Szoboszló város, 
de a kerület községeinek is ragaszkodását 
kiérdemelte.

Gróf Bethlen István nemzeti politikájá­
nak diadalra juttatásához erős lelkű, elszánt 
közkatonák kellenek, akik a vezér egyetlen 
intésére fegyelmezett sorokban vonulnak tel 
a nemzet jól felfogott jövőjének megalapozá­
sához s nem magukat, hanem az ország 
jövőjét szolgálják. Épen ezért speku^
lánsokra, nem öblöshangu bölcselkedokre és 
nem szabadalmazott országmentőkre, hanem 
jellemes, becsületes, önzetlen emberekre van 
a nemzetnek szüksége, akik a képviselőségen 
nem keresnek s nem a magok népszerűségé­
nek gyarapításán igyekeznek, hanem jó- es 
balsorsban a sorsüldözött magyar nép mellett
állanak. .. ..

Barabás Samu nem úgynevezett poli­
tikus, hanem közkatona volt gróf Bethlen 
miniszterelnök táborában. Nem vezérkedett, 
mert abban a táborban csak egy igazi.vezér 
van: a miniszterelnök, akivel karöltve m 

' Erdélyben együtt működött. Akkor ismerte 
meg az egyházi és nemzeti ügyért folytatott 
küzdelmekben s azóta rajongóan követi.

De nemcsak általános politikai szem­
pontok irányítják most a mi választási moz­
galmainkat kerületünkben. Hajdúszoboszló 
városnak és környékének az itteni gázos 
hőforráshoz fűzött nagy terveit is meg kell 
valósítanunk, sikerre kell juttatnunk. A tár- 
gyalások a kora tavasszal már megindultak

IftOSSE fiókokban: Győrött

Gazdász főrendek#
A felsőházi javaslat törvénybeiklatásával 

aktuálissá lett a felsőház státusának megálla­
pítása. A javaslat szerint a felsőház úgy 
alkotandó meg, hogy abban az összes érdek- 
képviseletek s az arisztokrácia, értve alatta a 
születésit és a szellemit, megfelelő számú 
taggal szerepeljenek.

Ami spéciéit a gazdász felsőházi tagokat 
illeti, ezekre vonatkozólag a törvény úgy 
intézkedik, hogy az Országos Mezőgazdasági 
Kamara rendes tagjai sorából hat felsőházi 
tagot fog választani, még pedig úgy, hogy 
ezek lehetőleg a mezőgazdaság minden ágát 
egyenletesen képviseljék. A nagybirtokosok, 
közép- és kisbirtokosok, továbbá a bérlők 
mind megfelelő képviselethez jutnak a 
választás során.

Felesleges részletesebben fejtegetni, mily 
rendkívüli fontossággal bir a mezőgazdaság 
megfelelő felsőházi képviselete. Magyarország 
a trianoni béke által teremtett uj állapotok 
folytán elsőrendűen agrár ország, mert ezt 
az irányt szükségszerűen kijelöli az a tény, 
hogy megmaradt területeink csaknem kivétel 
nélkül termőföldek s bizony az elszakított 
részek nélkül iparunk és kereskedelmünk 
nyersanyag hiánya folytán pangásra van 
ítélve.

Kormányunknak hivatalbalépése óta el­
sőrangú gondját képezte a mezőgazdaság 
fellendítése s legégetőbb problémáinak sike­
res megoldása. Két Ízben is szerzett külföldi 
piacokon hosszú lejáratú előnyös mezőgaz­
dasági kölcsönöket, nem is számítva azokat 
az összegeket, amelyek az államháztartás 
feleslegeiből juttatott időnként a mezőgazda- 
sági termelés intenzivebbé tételére. Azonban 
tekintve, hogy Magyarország prosperitása 
nagy mértékben függ a termésfelesleg 
mennyiségétől és értékesítésétől, ezeket a 
befektetéseket az országos közvélemény nagy 
örömmel fogadta s egyöntetűen helyeselte.

A Mezőgazdasági Kamara felsőházi de- 
legáltságai egyenes folytatója annak a kor­
mánypolitikának, amely a mezőgazdaságot 
felkarolni s termelését hatékonyabbá tenni 
igyekszik. Nem a többi termelési ágak rová­
sára, mint ezt számos oldalról tendenciózu­
san hirdetni szeretik, hanem azokkal karöltve, 
sőt azoknak javára. Mert ha a falu népe jobb 
anyagi viszonyok közé kerül, megnövekszik 
vásárlóképessége s ebből elsősorban a ma­
gyar iparnak és kereskedelemnek van haszna. 
Nevetséges egy ország kebelében a terme­
léssel és értékesítéssel foglalkozó osztályokat 
egymás ellen heccelni, mert egyik a másik 
nélkül meg nem állhat s mindegyik any^i 
hanyatlása kihat a többire is. Éppen ezért 
reméljük, hogy a felsőház életbelépése után,
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mikor a mezőgazdaság, ipar és kereskede­
lem egyformán fórumot nyernek, hogy kíván­
ságaikat egymás jelenlétében megvitassák, ez 
csak az ország termelésének javára s a közjó

faCküM gyűlések keretében »itatják meg ,íi illitottäk elő. A magyaros élrend tyuk
n.................f _A mirr a fplsfíház

lelkes fogadtatásért és diszelnökké történt 
megválasztatásáért. Mindenkor jóleső érzés­
sel fog visszatekintem a személyét ért kitün­
tetésre s azt kedves emlékként fogja meg­
őrizni mindenha. A kitünően sikerült vacsorát 
Győry Sándorné, S. Kovács Pálnéi ~*^e
Jánosné asszonyok a régi magyar gazdasszo-

KU On-Kűl'JU SJiuivávn --------------- j
sérelmeiket és kívánságaikat, míg a felsőház 
funkcionálásával ugyanezt törvényes keretek 
s egymás ellenőrzése mellett tehetik. Éppen 
ezért a felsőházat nemcsak mint a'kotmányunk 
egyik jelentős jogi tényezőjét 'ekmthetiuk 
hanem mint olyat is, amely működésével 
hatékonyan nyúlhat bele az egész magyar 
élet komplexumába.

i) vasututcai polgári olvasohöp 
ZS éves jubileuma.

A hajduszoboszlói vasututcai po’gári 
olvasókör nov. 21-én méltó keretek között 
ünnepelte fenállásának 25-ik évfordulólát- 
Délelőtt 11 órakor Demjén Ferenc ref.lelesz, 
olvasóköri elnök vezetése mellett díszköz­
gyűlés volt, melyen a kör tagjai nagy szám. 
mai jelentek meg. Demjén Ferenc elnök 
szívélyes szavakkal üdvözölve a közgyd-és 
tagjait, ismertette a kör 25 éves tor“^ " 
E szerint a kör 1901 április hóban alakul, 
épülethelyisége 1901 október havában adatott 
át rendeltetésének. A felavató beszédet dr. 
Baltazár Dezső helybeli ref. lelkész tartotta. 
Első elnöke Pénztáros István városi főjegyző 
volt, aki csaknem 10 évig vezette az egye­
sület ügyeit. Elhalálozása után Demjén Ferenc
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vai aimoiiaii ciu. « . ..... z. .húsos csigalevessel kezdődött, pörköltből és 
fánkból állóit, amit még a megjelent asszo 
nyok süteményei is követ ek. Az első felkö- 
szöntőt dr. Baltazár Dezső püsp ik lelkes 
éljenzések között Horthy Miklós kormány­
zónkra mondotta. A Kormányzót táviratiig 
üdvözölte a közönség. Demjén Ferenc rét. 
lelkész, olvasóköri elnök rövid visszaemlé­
kezés kapcsán általános éljenzés és tapsok 
között dr. Baltazár püspököt, a kör diszelnö- 
két éltette. Dr. Erdős Kálmán polgármester 
és Szécsy Miklós szakfelügyelő-igazgató re­
mek beszédeikben rendkívüli hatással dr. 
Baltazár püspökért ürítették poharaikat. Bél- 
teky Lajos ref. lelkész, kaszinói elnök és 
Gönczy János olvasóköri elnök a kör tagjait 
éltették; Fehér Gábor városi tanácsnok Ba­
rabás Samu volt nemzetgyűlési képviselőt, 
mint Szoboszló városunk és a kerület pol­
gárainak mindenkor szolgálatkész pártfogóját 
köszöntötte. Barabás Samu zajos tetszés 
mellett dr. Baltazár püspököt, mint olyan 
főpásztort éltette, aki úgy most, mint a 
világháború idején veszélyektől nem tartott, 
rendületlen lélekkel állott a kálvinista egyház 
és a magyar haza érdekei mellett. A lelkes 
hangulatban lefolyt vacsoráról féltizenegy
órakor távozott el dr. Baltazár püspök.

------------

Az 1922—23 évi zárószámadások a szerint mindenki késázzel köti 
számadásvizsgáló bizottság megvizsgálása váltani aképen, hogy f kézinap; 
után jóváhagyás végett Alispán urnák felter- 25,500 korooa, egy igiójószág i 
jesztetni rendeltettek. 102,000 koronát kell Inként fiz

A gyámpénztári tőkéknek 1926. évre Az 1924 és jí évi ház
való elhelyezése, valamint az első külföldi egyéb alapok zárószáflásainak r 
kölcsön gyümölcsöző elhelyezése tárgyában lására Bélteky Lajosfckleie al
hozott képviselőtestületi határozatok jóváha- Samu, Herczeg Bálinti Márton J
gyásáról kiadott törvényhatósági bizottsági viselők küldettek ki lámadásvi 
határozatok tudomásul vétettek. zottságba v

Az uj árucsarnok helyiségeinek bérbe­
adása tárgyában az árverési feltételek meg- 
állapittattak. Az árverés folyó évi december 
hó 6-án fog megtartatni.

Az O. F. B. megkeresésére Árva Sán­
dor és társai házhelyeinek kiadását képviselő- 
testület elrendelte. .

A törvényhatósági bizottságnak a Le­
vente Egyesület sportterének kijelölése tár­
gyában hozott határozata tudomásul vétetett.

A várost illető s természetben leszolgá­
landó községi közmunkának 1926. év végén 
mutatkozó hátralékát a közgyűlés határozata

A Dr. Herpay Ar vm. fő 
által kiadott vármegtXiemesi < 
irt müvéből 50 példiliegrende 
rozta el a képviselőt*! azzal, 1 
egy-egy példány a vi a kaszii 
testület és olvasókör 
levő példányok pet 
leendő kiosztás céljl 
vezetőségeinek adas

Több illetőségi! 
elnök a közgyűlést'
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Gróf Bethlen minisztei-___
ma délután félnégy évkor 
Hajdúszoboszlóra érkr1' 

A gázos hőforrást tekinti meg és *-

sülét ügyeit. Elhalálozása után üemjen rerent . 7. . . , i ,SÄÄÄ Ä»EK Tárlat Hajduszoboszlon.
ban 11 tag hősi halált szenvedett. Az alapító Tegnap, november 27-én nyílt meg atag hősi halált szenveoen. az alapító 
tagok közül 75 van életben, de ezek közül 
a körnek jelenleg csupán 36 a tagja-Az 
olvasókörben a tagok létszáma most 23b. 
Ezután részletesen vázolta az elnök azokat 
a küzdelmeket, melyeken az egyesü.et a 
háborús évek, a forradalmak és az oláh 
megszállás alatt keresztülment. Majd a kör­
tagok mély meghatottsága közepette remek 
szép imát bocsátott a Mindenhatóhoz, aki az 
egyesületet áldásával, segedelmével eddig is 
vezérelte. Indítványára dr. Baltazár Dezső 
ref. püspököt, az egyesület felavató lelkészét 
tüntető lelkesedéssel az olvasókör dísze nő­
kévé választotta, a 87 éves idősb Czeglédy 
Lajos volt alelnökhöz, az egyesület megte­
remtőjéhez az elnök vezetése mellett öt tagú 
küldöttséget menesztelt, hogy őt lakásán
üdvözölje. „ ,

Tóth Gábor alelnök lelkes, szép sza­
vakban hálás köszönetét tolmácsolta a köz­
gyűlésnek Demjén Ferenc elnök előtt, aki az 
olvasókörnek 16 éve nagy buzgóságu, lelkes 
vezetője, második megalapítója.

Muhi Dániel azt indítványozta, hogy a 
világháborúban hősi halált halt 11 tagtárs 
emléke a kör által valamiképen örökittessék 
meg. Az indítványt egyhangúlag elfogadták 
s végrehajtásával a választmányt bízták meg. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Este hét órakor a kör helyiségeiben tar­
tott társasvacsorán 200-an jelentek meg. Az 
esti félnyolckor érkező dr. Baltazár Dezső 
ref. püspököt tüntető melegséggel fogadták. 
Tóth Gábor alelnök talpraesett szép beszéd­
ben üdvözölte a püspököt, akinek átadta a 
kör diszelnökévé történt választásáról szóló 
jegyzőkönyvi kivonatot. Dr. Baltazár püspök 
meghatottan fejezte ki hálás köszönetét a

Tegnap, november 27-én nyílt meg a 
központi ref. elemi iskolában Tunyogi Szűcs 
Sándor gyűjteményes képkiállitása. Az érdek­
lődő közönségnek ritka műélvezetben lehet 
része a mai és holnapi nap délelőttjén (va­
sárnap és hétfőn), ha meglátogatja az emlí­
tett kiállítást, melynek nemcsak számban igen 
gazdag anyaga, de magas művészi nívója 
is meglepe ésszerűen hat.

Nagy felkészültségét főként tanulmá­
nyain láthatjuk, de képeit is erő és biztosság 
jellemzik. Első impressziónk a képek előtt 
az, hogy ez a művész biztos a dolgában. 
Bravúros csendéletei, frissen meglátott akt­
tanulmányai s egy-két szívvel megfestett 
portrait ja mellett főként tájképei tarthatnak 
számot érdeklődésre, melyeket a pasztell- 
technika könnyed közvetlenségével varázsol 
elénk a művész.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a termé­
szetnek ezt a magyar szemmel való látását 
tőlünk vitte magával Szűcs Sándor s hogy 
ez a kollekció, mellyel közöttünk üdvözöl­
hetjük, bárhol megállaná a helyét 1

Szombat délelőtt Debrecenből a mi­
niszterelnök környezetéből telefonértesítés jött 
dr. Erdős Kálmán polgármesterhez, hogy 
gróf Bethlen István miniszterelnök Debrecen­
ből, ahol mint képviselőjelölt tartózkodik 
szombat reggel óta, délután 3 órakor autóval 
.Hajdúszoboszlóra érkezik. A miniszterelnök 
a hőforrásnál állapodik meg s ott hallgatja 
meg az üdvözlő beszédet s arra nyomban 
válaszol is, majd megtekinti a hőforrást és 
az uj furatást.

Gróf Bethlen miniszterelnök ittléte al­
kalmából a város és az egységespárt vezető­
sége a következő programmot állapította meg:

1. Dr. Erdős Kálmán polgármester elibe 
utazik kocsin s a város határában a város 
nevében üdvözli a miniszterelnököt.

2. A hőforrásnál Borbély Gábor, az 
egységes kér. kisgazda, földműves és

polgári páit elnöke 
mond.

3. Gróf Bethlen 
válaszol.

4. A miniszterei 
forrást, megbeszéli. 
Ságok és az egysége

5. Este 6 óra l 
elutazik a vasúti álló

Dr. Erdős polg 
lakosságát, az olvas 
tézetek vezetőit, ho^ 
nagyfontosságu vára 
tettel minél tömege 
gróf Bethlen minisztei 
most dől el a létesíti) 
és Szoboszló város j
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Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló r.-t. város képviselőtes­

tülete folyó hó 24-én dr. Erdős Kálmán 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen a következő ügyek 
tárgyaltattak:

Az újabb külföldi kölcsön folyósítása 
tárgyában a képviselőtestület újabb határo­
zatát aképen hozta meg, hogy a felveendő 
kölcsön egynegyed része a város közepétől 
a felépítendő fürdőtelephez vezető utca két 
o'dali burkolására használtassák fel.

— Barabás
____  hajduszoboszlói váll
— A református templomban ma gazda, földműves és ftán pi 

délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos lelkész prédikál, jelöltje Barabás Samf sárnap
féltizenegy órakor Kovács Lajos hitoktató- bán, imisámap délui 
lelkész gyermekistenitiszteletet tart. délelőtt Vámospéra

- BarabásSamuprogrammbeszéde. ^rcse^c(sütJrt5 
Egységespárti képviselőjelöltünk Barabás Samu jan tanon pr^ 
volt nemzetgyűlési képviselő ma délelőtt 10 községben le k 
órakor tartja Hajdúszoboszlón a piactéren pércsen fehér 
programmbeszédét. A népgyülést Borbély 
Gábor pártelnök fogja megnyitni és dr. P.
Pap Ernő ügyvezető elnök fogja bezárni. A 
pártvezetőség ezúton is meghívja a választó­
közönséget a programmbeszéd meghallgató- ,7“‘7“<r's<di
Sára. A tervbevett társasebéd a törvény h- választópolgársága, 
lalma miatt elmarad. Mikor ugyanis a terv 8 
felvettetett, csupán beszámolóról állott a szó, 
a házfeloszlatás következtében azonban már 
nem kerülhetett rá a sor.

pércsen fehér ruhás I
akik virágcsokrokkal 
pércs, Hajdusámson,) 
lasztóinak összeségej 
lakozott. Hajduszovár 
dik a Barabás-IT"

személye mellől. Dl 
fosabb bukása lesz,i 
amikor tudvalévőié 
politikai működése 
rület válaszlóközöir 
a kerületben egyék 
érvényesülni, hog] 
szoktak visszahozni.
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— A tis; 
uov. 24. és 25. 
Baltazár Dezső pí 
egyházmegyei főgi 
gyűlést tartott. A tó
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— Dr. Baltazár Dezső püspök üd­
vözlése. November 24-én délután 2 órakor 
az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye 
nevében Bartha László esperes és Szomjas 
Gusztáv gondnok vezetése alatt Veress Géza,
Demjén Ferenc tanácsbiró-lelkészekből, Rásó 
István nyug. főispán világi tanácsbiróból,
Köblös Samu reálgimnáziumi és Bor János 
elemi népiskolai igazgatóból álló küldöttség
tisztelgett dr. Baltazár Dezső ref. püspök s/**"— ‘rűVi wvészE eevt 
elölt. Bartha László esperes magasszinvonalu, tárgya nénai Ke sr • 
nagyhatású szavakban üdvözölte a ref. egy- ténettudóse ^
ház méltó büszkeségét: dr. Baltazár Dezső sének Kg** Hazár 
püspököt 15 éves püspöki szolgálata alkal- pejte a közgy 
mából, mint olyan egyént, aki az egyház- köt is püspök* 
megye keretéből került a püspöki székbe. Dr. m^ől. Hi j 
Baltazár püspök remek szavakban fejezte ki ref. lelkész $n 8
hálás köszönetét az üdvözlésért és büsz- részt a kerület **» 
keséggel emelte ki, hogy ennek az egyház- — Tanító* ynaz
megyének szülöttje, itt működött s ma is boszlón. A Rdoíl ,laij 
ragaszkodik a hajduföld minden rögéhez. Egyesülete a gáz°* j™ri 

— Két butorozoit szoba, esetleg kü- Bánom szőlőskert í 
lön-külön is, kiadó. Megtekinthető özv. földet vásárolt are u u 
Aufferber Gézánénál I. tized 323. ríiiaira. A tett ®inV
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óf Bethlenlván miniszterelnök

— Villanyvilágítás és járda. A polgár­
mester elrendelte, hogy a 111. tizedbeli Fertő­
utcán is a IV. tizedbe i Vadas-utcán a villany­
világítás bevezettessék és mindkét utcában 
kövesiárda építtessék.

— Visszalépett képviselőjelölt. Dr. 
Balázs Endre vávrósi tiszti vezető orvos a 
képviselőjelöltségtől a héten visszalépett. Ez 
már a harmadik visszalépés.

— Uj jelölt. Dr. Dánér Béla nemzeti 
függetlenségi (fajvédő) programmal fellépett 
a hajduszoboszlói kerületben. Hírlik, hogy 
még egy legitimista jelölt után is fáredoznak. 
Nem tud nyugodni a magyar, ha egyetértést 
lát maga körül.

I Az

A L T E S S E
CIGARETTAPAPÍR

II. jütalomafeciója!
A kiosztás eredménye:

10 millió korona: Bakuc János, Békés, 
Tarhos-puszta.

5 millió korona: Kun János, Gyulavári, 
Danca-utca 208.

5 ä 1 millió korona,
10 ä ötszázezer korona,
50 á százezer korona, 

valamint 7629 vigaszjutatom.
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— Vármegyei közgyűlés. Hajduvár- 
megye törvényhatósága dec. 1-én dr. Had- 
házy Zsigmond főispán elnöklete alatt köz 
gyűlést tart. Szoboszló városnak több rendbeli 
nagyfontosságu ügye szerepel a tárgyso­
rozaton.

— Öngyilkossági kísérletet követett 
el Debrecenben Márton Piroska hajduszo­
boszlói illetőségű 17 éves cselédleány. Meg­
mentették.

— A városi szegényház lakóinak 
a vasutu'.cai polgári olvasókör egy ebédet 
adományozott. Hálás köszönet érette. Gondnok.

— Közgyűlés. A Gazdasági Bank 
Hajdúszoboszlón Részvénytársaság folyó hó 
23-án, délután 3 órakor tartotta Rásó István 
ny. fi ispán elnöklete alatt a részvényesek 
nagy számának és Hajdúszoboszló vezető em­
bereinek jelenlétében rendkívüli közgyűlését, 
amelyen az intézet eddigi 625.000,000 K, 
azaz Hatszázhuszonötmillió korona (ötvenezer 
pengő) alaptőkéjét 1,250 000,000 K, azaz 
Egymilliárd-kettőszázötvenmiliió (100,000 P) 
koronára emelte fel, ezáltal a vidéken az 
egyik legtőkeerősebb intézet lett, aminek foly­
tán hivatva lesz a Hajdúszoboszló és vidéke 
hiteligényeit a legelőnyösebb feltételek mellett 
kielégíteni. Uj igazgatósági tagul nagy lelkese­
déssel Kurdin Elemért, az Alföldi Takarék- 
pénztár újonnan megválasztott vezérigazgatóját 
választották meg, aki már az intézettel való 
rövid összeköttetése alatt is a legnagyobb 
jóakaratáról telt tanúbizonyságot. A közgyűlés 
végeztével Áron Lajos vezérigazgató meleg 
szavakkal üdvözölte az újonnan megválasztott 
Kurdin Elemér igazgatósági tagot.

— Az irni-olvasni nem tudó helybeli 
lakosok (analfabéták) jelentkezzenek sürgősen 
Böszörményi Ferenc ref. leányiskolái igazga­
tónál. Tanfolyam a hét végén megnyílik. A 
tanfolyam teljesen ingyenes.

— A hajduszoboszlói köztisztvise­
lők a város felsőbb lakbérosztályba sorozása 
iránt sürgős kérelmet intéztek a pénzügy- 
miniszterhez.

— Egy külön bejáratú bútorozott 
szoba I. t. 291. hsz. alatt azonnal kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott.

— Hirtelen halál. Dr. Székely Jenő 
kábái községi és nyug. százados orvos, a 
kábái társasélet egy közkedveltségben álló 
tagja, kedden éjjel hirtelen meghalt. Családos 
ember volt, 42 évet élt. Elhalálozása nagy 
veszteséget jelent Kaba községre Temetése 
szerdán délután rendkívüli részvét mellett 
ment végbe a róm. kath. egyház szertaitása 
mellett Kábán. A sírnál Kaba község társa­
dalma nevében Barabás Samu református 
lelkész mondott felette megható gyászbe­
szédet.

Sí Naoy mikuläsi és karácsonyi & 
S£ vásár a Líviában! $
*. Felhívom a I. közönség figyelmét azon körülményre, hogy » raklá- 
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Herczeg Anna modellházában
DEBRECEN *WL vásárolhat. W PIAC-U. 41.

Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezer koronától.
Téli női kabát végig bélelt már 490 ezer koronától.Divat női kabát szőrmeggallér és kézelővel 590 ezer koronától.
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48. sz. Független Hajdúság 3
— Gróf Bethlen István miniszter­

elnököt Hajdúszoboszlóra dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán 
és Ghiczy kerületi főkapitány is elkísérik.

— Az egységespárt hivatalos jelölt­
jének Barabás Samunak a jelölési iveit 
Hajdúszoboszlóról és a kerület községeiből 
3459 választópolgár irta alá mai napig. Az 
aláírások még két napig nov. 30-áig folynak.

— Kiutasított képviselőjelölt. Fodor 
Lajos fővárosi szerkesztőt, állítólagos képvi­
selőjelöltet az államrendőrségi kapitányság 
tegnap délután a közrend megóvása érdeké­
ben társaival együtt Hajdúszoboszlóról ki­
tiltotta.

— A hajduszoboszlói választókerü­
letben dr. Balogh Béla debreceni kir. tör­
vényszéki tanácselnök és dr. Bányay József 
debreceni kir. járásbiró lesznek a választási 
biztosok.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: 
Bordán Károly—Szőke Margit. Kiss Gábor— 
Kiss Eszter, Soós Gábor—Pakulár Erzsébet, 
Juhász József—Eszenyi Sára, Szabó Imre— 
Kovács Juliánná, B. Szabó Lajos—B. Nagy 
Eszter, Szilágyi Antal—Dihen Lidia, Jenei 
Gyula—Kaszás Juliánná Házasságok: Tóth 
János—Domokos Lidia, Ábrán Ferenc—Sepsi 
Karolin, Kuruc Imre—Cinege Johanna. Ha­
lottak: Pap Gábor 35 éves, özv. Balta Gá- 
borné Tóth Juliánná 84 éves, özv. Veres 
Bálintné Kolozs Lidia 46 éves, Hegedűs 
Juliánná 49 éves. Született: 4 fiú, 6 leány.

-- Kiadó egy üzlethelyiség, vele együtt 
egy utcai és egy be’ső szoba I. tized 236. 
sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott.

— Uj borbély- és fodrászüzlet! 
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy Hajdúszoboszlón, özv. Kerekes 
Lajosné úrasszony Kálvin-téri házában (a ref. 
központi elemi iskolával szemben) borbély- 
és fodrászüzletemet november hó 1-én 
megnyitottam. Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását s egyben a legszolidabb 
kiszolgálásról előre is biztosítom. Teljes tisz­
telettel: Szabó László borbély és fodrász.

— Büntetéspénzek a vonaton. A 
kereskede'-emügyi miniszter rendelete szerint 
az az utas, aki a vonaton nem tud érvényes 
menetjegyet felmutatni, legalább hat pengő 
büntetést fizet a menetdij kétszeresén kívül. 
Aki a kalauznak felszólítás nélkül jelenti, 
hogy nincs jegye, az a rendes menetdijhoz 
csak egy pengő pótilletéket fizet. Aki utazási 
szándék nélkül felszáll a vonatra, az hat pen­
gőt fizet.

IRODALOM.
Uj kortesnóták.

1. a „Jaj de magas .. .* dallamára.
Jaj de magvas, jaj de vastag 
Az uj Színházi Élet,
Van-e benne, van-e benne 
Egy szép darabmelléklet ?
Hogyne volna, ott a Sárga liliom 
Azonkívül kép, cikk, riport millióm.

II. az „Elment az én rózsám —* dallamára. 
Elment a rózsám a trafikba 
De nem ráz azért a méreg 
Megtudni, hogy a Molnárról 
Mit ir a Színházi Élet.
Megtalálta benne legelébb 
Rózsahegyi Kálmán levelét 
Elment a Fedák Amerikába 
Ez is benne van az uj számba.
A Képes Krónika legújabb, 48-ik száma 

revüszépsége mellett irodalmi és művészeti esemé­
nyeket hoz. Novellát és verset ad Kosáryné Réz 
Lola, Illy János, Vályi-Nagy Géza, Forgács Rezső 
és Kallós Oszkár tollából, komoly színházi essayt 
irt Kállay Miklós a meddő színházi műsorokról, 
Orbók Attila „Budapesti Notesz* amen .pompás, 
humords idegenvezetőt rajzol meg. Baráth Kálmán 
a jubiláns Huszka Jenőről ir kedves megemlékezést 
Ez a szám közli Radnay Oszkár trianoni totárturá- 
jának elsó sorozatát, amelyben <*ehszlovák-magyar 
határállomások képét írja le. Külön kiemelkedő 
cikksorozat első része az „Üzletek tudománya című 
Casson H. N amerikai üzletpolitikai cikke, amelynek 
mérhetetlen hasznát fogják látni gazdáink, kertoke- 
döink és iparosaink. Folytatódik az „öt koponya , 
Sheridan világhírű regénye, majd kiegészítik a tar­
talmat a lap rovatai, aktuális képanyaga, a mély­
nyomásos ii.eiléklet és a népszerű szerkesztői posta. 
A Képes Krónika uj száma is kapható mindenütt

December 11-én a Turul-mozgóban
Goethe halhatatlan sikerű müve: „FAUST"l

v fr 35:
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582—1926.
Árverési feltételek.

1. Hajdúszoboszló r.-t. város az újon­
nan épített piaci árucsarnok helyiségeit 1926. 
évi december hó 15-étöl három évre nyilvá­
nos árverésen bérbeadja.

2 A kikiáltási ár 10 százaléka az ár­
verés megtartásával megbízott tisztviselő 
kezeihez az árverés megkezdése előtt kész­
pénzben, vagy betétkönyvben ^fizetendő 
bánatpénzként, amely bánatpénz a legtöbbet 
ígérő által a megígért összeg 10 százalékáig
kiegészitendfcverés hatálya a városi tanács, 

illetve a képviselőtestületi közgyűlés jóváha­
gyásától függ, mely az árverés eredménye
felett szabadon határoz.

4. Bérlő köteles a beköltözés előtt 
szerződést aláírni, mely a városi tiszti főügyész 
által készíttetik. Annak bélyegét, kincstári 
illetékét és diját bérlő viseli.

5. Az egyes helyiségek kikiáltási áron
alul bérbe nem adatnak.

6. Kikiáltási ár évenként az 1. és z. 
számú piacra nyíló földszinti üzlethelyiségek­
nél üzlethelyiségenként 1,000 pengő, a 3. és 
4. számú emeleti helyiségek évenként számí­
tott kikiáltási ára helyiségenként 600 pengő,
5 6 7. 8, 9, 10. számú helyiségek évi ki­
kiáltási ára üzlethelyiségenként 600 pengő,
11 12 13, 14. számú helyiségek évi kikiál­
tási ára üzlethelyiségenként 400 pengő, a 
15, 16. számú helyiségek évi kikiáltási ára 
üzlethelyiségenként 30 pengő, a 17, 18. számú 
helyiségek évi kikiáltási ára üzlethelyiségen­
ként 250 pengő, a 19, 20. számú helyiségek 
évi kikiáltási ára üzlethelyiségenként 200 
pengő.

Az utcai földszinti és az emeleti helyi­
ségek kivételével a többi üzlethelyiségek 
elsősorban hentes-mészáros üzlethelyiség 
céljaira adatik ki Az utcai részek üzlet, 
iroda s az emeleti helyiségek esetleg garzon­
lakás céljaira is, adatnak ki

Felhívja városi elöljáróság a régi áru­
csarnok bérlőit, hogy az uj árucsarnok helyi­
ségeiben igyekezzenek elhelyezkedni, mert a 
régi árucsarnokok közérdekből sürgősen le­
bontás alá kerülnek.

Az évi bérösszeg évnegyedenként előre
fizetendő. .....

Egyéb felvilágitások a városi tiszti fő­
ügyészi hivatalban szerezhetők meg.

Árverés helye és ideje Hajdúszoboszló 
város közgyűlési terme, 1926. évi december 
hó 6-án délelőtt 9 órakor.

Városi tanács.

Hirdetmény.
A Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 

Részvénytársaság folyó évi november hó 
23-án megtartott rendkívüli közgyűlése az 
intézet 50,000 pengő (Hatszázhuszonötmillió) 
alaptőkéjének 100,000 pengőre (Egymilliárd- 
kettőszázötvenmillió) való felemelését hatá­
rozta el.

A közgyűlés határozata értelmében min­
den egy darab régi részvény után egy darab 
uj részvény vehető át darabonként 10 pengő 
(K 125.000) árban.
Felhivatnak az összes régi részvényesek, hogy 
elővételi jogaikat jelen hirdetmény közzété­
telétől számított 15 nap alatt a részvények 
bemutatása mellett az intézet pénztáránál je­
lentsék be. mert a közgyűlés határozata értel­
mében a régi részvényesek által elővételi jogon 
esetleg át nem vett részvények felett az 
Igazgatóság rendelkezik.

A Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
R.-T. Igazgatósága.

*******************

CSAK AKKOR KEIK FIZET
felülvizsgálati dijat, 
áramszámláié felszerelési dijat, 
ha villamosvilágitási berendezését a

HA1DUSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS
VILLAMOS SZERELÉSI ÜZEM-ével

lf^C7Íifptí pl

fliiagsoabadalom! fl fűtéstechnika csodája! fej

»ZEPHIR«1
fatüzelésü légfütéses

folytonégő kályha

10 F fl T Oá
1 V EGY SZOBÁT "T

ki'ó fával Leggazdaságosabb T óráig 
Leghigiénikusabb *________

„Rekord“ szén és koksztüzelésü folyton­
égő kályhák, takaréktflzhelyek, kéménytoldók

Árlapot készséggel küld:
HÉBER SÁNDOR

kályha és tüzbelynyáros Budapest,
VI., Vilmos császár-ut 39. Telefon :T. 47—47.
Lerakatok minden nagyobb^yárosban.

Sí

Üzletéthelyezés I
Tisztelettel értesítjük a gyászoló feleket, hogy

Kiss Testvérek:
temetkezési intézetünket
a Hajdumegyei Takarékpénztár épüle­
téből áthelyeztük a volt Szövetkezet 
he'yére (t református egyház épületébe). 
Olcsó temetések felnőttek részére 
400,000, 600,000 és 800,000 korona.
1 000,000 koronáért már kavicsos ko­
porsó csipkeszemfedőve! slb. Díszesebb 
temetések érc , vagy fa koporsóval 
kiválasztás szerint a legmérsékeltebb 
árakon! Saját készítésű sirkoszoruk 
nagy választékban 1 Megrendelésre is 
bármily kivitelűt gyorsan és Ízlésesen 
készítünk 1 Gyászkendő 20,000 K-tól, 
gyászzsebkendő 6000 K-tól kapható! 

Tisztelettel:
KISS TESTVÉREK temetkezési vállalata
volt Fogyasztási Szövetkezet helyiségében. 

A régi Csontos-féle üzlet!s

■El

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get értesíteni, hogy Horthy Miklós-ut 
186. sz. alatt (Nagy Ernő olajmalom)

lillamnssági vállalatot
nyitottam, ahol mindenféle világítási és 
erőátviteli munkák, házitelefonok, csen­
gők, jelzőkészülékek, villámhárítók sze­
relését, továbbá gazdaságokban telepek 
és gazdasági telefonok szerelését, vala­
mint rádiók felállítását és szerelését a 
legjutányosabb árban vállalom.

Szintay Gyula
villamossági vállalkozó.

Díványok,
Imrék, matracok

és___ „
részletfizetésre is készítek:

Gaál Gábor
Kerekes-ház. (Mozi mellett.)

iB3

Fan mO tar am Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogász. 
Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
hétszer: szerdán és sznmhaton 
1. tized Z86. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt, 

mérsékelt díjszabás I ■
Felvilágosítás díjtalan! j

Budapest legelsőrendü, modern 
családi szállója az

István király 
szálloda

VI., Podmaniczky-ucca 8. sz. alatt. 
Mérsékelt árak, központi fűtés, minden 
szobában hideg és meleg folyó viz, lift.

Szobák 40,000 koronától.
A Nyugati pályaudvar közelében.

zabó-mű helyemet^
5(a posta mellöl áthelyeztem a Kigyó-^g, 
3íutca 190. szám alá. Közvetlenül a^ 
$ Hunyadi István bádogos-mester üzlete ^ 
2a mellé. Készítek a legutolsó divat szerint ág, 
2a úgy hozott anyagból, mint megrende-ág, 
Ti lésre jutányos árban: frakk, jig, 
Ti zsakett, smokking, zakó és sport- < 
2? öltönyöket, télikabátokat, lengyel-, 
2? bundákat, férfi és női felöltőket., 
2a Továbbra is kérem az igentisztelt 
2l közönség becses pártfogását,

■ maradtam
kiváló tisztelettel:

Spitz Sámuel
’ uriszabó. Hajdúszoboszló, Kigyó-u. 190 ^

■-------------------— 9 1

Timinj-MOZCO
Ma, vasár 
délután 6 é
VI

nap, nov. 28-án, 
s este 8 órakor:

Bumlerang
Egy „ausztrá 
európai kalan 
A főszerepek! 
Jetta Gouda

Kitűnő 1L Ma!

Hai öcskös“ vidám 
dja hét felvonásban, 
jen: Rod la Roque, 

és Noah Berry.

tiséről
jyar Híradó T I

Szánté Mór ésTársa
Riskó Béla SX “„'SS:
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-ÚT 26.

Gambrinus passage.
EREDETI MODELLEK ÉS DIVATLAPOK.

Hirdessen a Független Hajdúságban

Debrecen, Piac-utca 47.
Tisztelettel értesítjük 

Hajdúszoboszló vevőközönségét, 
hogy a közismert

kész férfi-, fiú- és ggernusMa
üzletünket háború előtti választékban 

dúsan felszereltük.
Minőségben és kivitelben mindenkor a 
legszebbet nyújtjuk t. vevőközönségünknek.

HynmainH Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—548.


